
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 09.07.2018.  

 Aos nove dias do mês de julho de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, Digníssimo 

Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador 

Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez registrou a presença e assinatura de todos 

os Vereadores. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os 

colegas Vereadores e demais presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos 

demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 02 de julho. Não houve manifestações, e desta forma o 

Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, 

e colocada em votação, a Ata obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o 

Presidente convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente 

do dia, no qual constou: Mensagem nº 02/2018 do Legislativo encaminhando 

anexo o Projeto de Resolução nº 01/2018 que autoriza efetuar despesas com a 

organização da Sessão Solene em homenagem aos alunos condecorados com 

Medalhas ou Menção Honrosa em participações nas Olimpíadas Brasileiras de 

Matemática das Escolas Públicas – OBMEP, no período de 2005 a 2017 e dá 

outras providências. Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para 

deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 13, 14, 15 e 16/2018. Feita a leitura 

do expediente, o Presidente deu sequência colocando em votação o pedido de 

trâmite em Regime de Urgência solicitado pela Mesa Diretora ao Projeto de 

Resolução nº 01/2018. O pedido foi acatado por unanimidade e desta forma o 

Presidente convocou as Comissões Permanentes da Casa a se reunirem em 

conjunto para emissão de parecer sobre o Projeto, e para tanto declarou uma 

pausa na Sessão Ordinária. Finda a reunião das Comissões e retomados os 

trabalhos, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa efetuar a leitura do 

encaminhamento das Comissões, sendo que as comissões informaram apto o 

Projeto de resolução nº 01/2018 para deliberação em Plenário. Após a leitura, o 

Presidente declarou inclusa a matéria na Ordem do Dia desta Sessão. Prosseguiu 

solicitando aos demais pares se aceitam a inclusão dos Projetos de Lei nº 13, 14, 

15 e 16 na Ordem do Dia desta Sessão, uma vez que as Comissões 

apresentaram parecer declarando os Projetos de Lei aptos para deliberação em 

Plenário, e como os Projetos de Lei nº 13, 14 e 16/2018 tramitam em regime 

normal, devem passar por duas deliberações, sendo que só tem duas Sessões 

antes do recesso com a Sessão em andamento. Informou que em sendo a 

intenção limpar a Mesa antes do recesso os Projetos devem passar pela primeira 

deliberação ainda nesta Sessão. A Vereadora Marlei Bieger se manifestou 
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pedindo que os Projetos fiquem na Mesa ainda para maiores estudos. Em 

havendo manifestação contrária, o Presidente declarou que os projetos devem 

ficar na Mesa. Na sequência declarou que não houve inscritos para discussão de 

matérias do Expediente do Dia e declarou encerrado o mesmo. De imediato 

anunciou a Ordem do Dia e colocou em única discussão o Projeto de Resolução 

nº 01/2018 que autoriza efetuar despesas com a organização da Sessão Solene 

em homenagem aos alunos condecorados com Medalhas ou Menção Honrosa 

em participações nas Olimpíadas Brasileiras de Matemática das Escolas Públicas 

– OBMEP, no período de 2005 a 2017 e dá outras providências. Manifestaram-se 

favoravelmente os Vereadores Aloísio Lehmen e Donato Lauschner. O Vereador 

Aloísio manifestou que com certeza a ocasião merece este investimento sendo 

uma homenagem para os alunos e escolas do nosso município que conquistaram 

este mérito. O Vereador Donato esclareceu que a Resolução autoriza efetuar 

despesas com a confecção dos Certificados e com o coffe break que será servido 

na ocasião, sendo o valor até R$600,00 (seiscentos reais), conforme especificado 

na matéria. Colocado em única votação o Projeto obteve aprovação unânime dos 

Edis. Prosseguindo anunciou a inscrição do Vereador Arno Müller na folha das 

Explicações Pessoais passando-lhe a Palavra. O Vereador falou sobre 

encaminhamentos feitos com autoridades em relação ao Asfalto da Fronteira, do 

qual agora serão executados um quilometro e oitocentos metros. Referiu-se ainda 

sobre os investimentos no Centro Multiplouso na Linha Pitangueira dizendo que o 

município pode investir na obra porque é um patrimônio público e que ficará 

disponível para todo o município. Referiu que é vetado o investimento de recursos 

públicos em sociedades que não sejam patrimônio Público. Falou também de 

outros encaminhamentos feitos através de moções e indicações durante o ano de 

2017. Encerrada a manifestação do orador, o Presidente declarou que não houve 

inscrições para a Tribuna Livre. Reiterou o convite para a Sessão Solene do dia 

11 de julho e solicitou aos demais Vereadores para logo após a Sessão 

permanecer para socialização de detalhes em relação à Sessão Solene. 

Comunicou que a Mesa Diretora deverá proceder a redação final do Projeto de 

Resolução nº 01/2018.  E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária no dia 16 de julho às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 09 de julho de 2018. 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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